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§ 137 Motion (LL) - Etablering av ett kommunalt 
ungdoms- och skolidrottsinitiativ, svar  

Dnr KS 2024-285 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till befintliga insatser för idrott- 

och föreningslivet samt att konceptet med skolidrottsföreningar 
redan är etablerat på nationell nivå. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Linda Hagmans (MP) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Johan Thoréns (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi anser att kommunens svar inte fullt ut tar hänsyn till de problem vi lyfter i 
motionen och att svaret brister i konkreta åtgärder för att säkerställa att fler 
barn och unga får tillgång till idrott och fysisk aktivitet. I svaret hänvisas till att 
kommunen redan arbetar med att få fler barn och unga i rörelse genom olika 
förvaltningar och i samverkan med föreningslivet. Men trots dessa insatser 
visar statistik från Pep-rapporten 2023 att endast två av tio barn når den 
rekommenderade mängden fysisk aktivitet per dag. Detta visar tydligt att de 
befintliga initiativen inte är tillräckliga. Kommunen hänvisar till att 
Skolidrottsförbundet redan har ett etablerat system. Vi ser dock att 
skolidrottsföreningar inte finns på alla skolor och att deras verksamhet ofta är 
begränsad i både tid och omfattning. En lokal satsning skulle ge kommunen 
större möjlighet att styra och utveckla insatserna utifrån Linköpings specifika 
behov. Kommunen anser att en utredning av vårt förslag vore 
”resurskrävande” men har samtidigt gjort en genomlysning av befintliga 
insatser. Vi menar att detta inte kan likställas med en ordentlig utredning av 
hur ett ungdoms- och skolidrottsinitiativ skulle kunna genomföras i Linköping. 
En riktig utredning skulle ge svar på frågor som: 

· Vilka skolor har kapacitet att genomföra initiativet? 
· Vilka föreningar har intresse av att delta? 
· Hur kan en sådan satsning samverka med befintliga program 

utan att skapa otydlighet? 
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Istället för att avfärda vårt förslag borde Linköping ha utrett hur vi kan 
inspireras av dessa initiativ och anpassa dem till våra lokala förutsättningar. Vi 
anser att vårt förslag om ett kommunalt ungdoms- och skolidrottsinitiativ hade 
kunnat vara ett viktigt komplement till befintliga insatser och att kommunen 
därför borde ha utrett detta vidare. Därför reserverar vi oss mot beslutet." 

Ärende 
Cecilia Helber (LL) och Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) föreslår i en motion 
daterad 2024-02-22 att: 

· Förvaltningen utreder möjligheten att införa ett ungdoms- och 
skolidrottsinitiativ från årskurs ett till sex i kommunala skolor. 

I de strategiska utvecklingsuppdragen (KF 2023-06-13, § 222) ska barn- och 
ungdomsnämnden, bildningsnämnden och kultur- och fritidsnämnden 
gemensamt och i samverkan med idrottsföreningar vidta åtgärder för att få fler 
barn och unga i rörelse. Förvaltningarna bedriver egen kostnadsfri verksamhet 
samt skapar möjligheter för föreningar att erbjuda kostnadsfria idrotts- och 
fritidsaktiviteter för barn och unga. I Linköpings kommun finns cirka 40 
kommunala F-6 skolor samt cirka 150 idrottsföreningar registrerade i 
kommunens föreningsregister. Att genomföra en utredning att införa ett 
ungdoms- och skolidrottsinitiativ från årskurs ett till sex i kommunala skolor 
bedöms vara resurskrävande. En utredning behöver belysa skolornas 
förutsättningar, tillgång till anläggningar samt föreningslivets möjligheter. Även 
ekonomiska kostnader och påverkan på befintliga insatser och aktiviteter 
behöver belysas samt hur föreningslivets ordinarie verksamhet påverkas. 

Motionärerna föreslår att kommunen ska införa ett kommunalt ungdoms- och 
skolidrottsinitiativ. Kultur- och fritidsförvaltningens bedömning är att förslaget i 
stora delar liknar det koncept som redan finns genom Skolidrottsförbundet. 
Förvaltningen ser därför inte behovet av att införa en lokal version av ett 
nationellt koncept. En lokal version riskerar istället att skapa otydlighet med 
parallella system samt att Linköping avstår från att ta del av ett fungerade 
system som finansieras av Riksidrottsförbundet.  

Mot bakgrund av motionärens förslag har förvaltningarna genomfört en 
genomlysning av frågan, vilken redovisas i motionssvaret. Kultur- och 
fritidsförvaltningen samt Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen anses 
vara besvarad med hänvisning till att det finns en struktur och befintliga 
insatser för idrotts- och föreningslivet, samt att konceptet med 
skolidrottsföreningar redan är etablerat på nationell nivå.  

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-02-13, § 15 
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1. Utbildningsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens och Utbildningsförvaltningens förslag till 
kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till befintliga insatser för idrott- och 
föreningslivet samt att konceptet med skolidrottsföreningar redan är etablerat 
på nationell nivå. 

Kultur- och fritidsnämnden 2025-02-13, § 4 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till barn- och ungdomsnämndens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens och Utbildningsförvaltningens förslag till 
kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till befintliga insatser för idrott- och 
föreningslivet samt att konceptet med skolidrottsföreningar redan är etablerat 
på nationell nivå. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-03-04, § 53 

1. Kultur- och fritidsnämndens samt barn- och ungdomsnämndens förslag till 
kommunfullmäktiges beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till befintliga insatser för idrott- och 
föreningslivet samt att konceptet med skolidrottsföreningar redan är etablerat 
på nationell nivå. 
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Yrkanden 
Lotta Bäckman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) yrkar bifall till motionen. 

Linda Hagman (MP) yrkar bifall till motionen. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lotta Bäckmans (S) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Lotta Bäckmans (S) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-03-04, § 53 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2025-02-13, § 4 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2025-02-13, § 15 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Etablering av ett kommunalt ungdoms- och 
skolidrottsinitiativ, svar, 2025-01-28 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Kultur- och fritidsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
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